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Пояснительная записка

Подготовка и защита ВКР способствует систематизации, расширению освоенных во время обучения знаний по общепрофессиональным дисциплинам, профессиональным модулям и закреплению знаний выпускника по специальности при решении разрабатываемых в выпускной квалификационной работе конкретных задач, а также выяснению уровня подготовки выпускника к самостоятельной работе и направлены на проверку качества полученных обучающимся знаний и умений, сформированности общих и профессиональных компетенций, позволяющих решать профессиональные задачи.Методические рекомендации по написанию, оформлению и защите ВКР разработаны в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом по специальностям 31.02.01 Лечебное дело, 33.02.01 Фармация, 34.02.01 Сестринское дело, с положением о государственной итоговой аттестации выпускников ОГБПОУ «ИМК».
Методические рекомендации разработаны на основании:
Федерального закона от 29.12.2012 N 273 -ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 14.06.2013 N 464);

Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 16.08.2013 N 968);

Методических рекомендаций по организации выполнения и защиты выпускной квалификационной работы в образовательных организациях, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена (Письмо Министерства образования и науки РФ от 20.07.2015 N 06-846)

ГОСТ 2.105 – 95. ЕСКД. «Общие требования к текстовым документам» (с обновлением на 13.01.2010 г.)
7.32.-2001 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу "Отчет о научно-исследовательской работе"»

ГОСТ Р 6.30 – 2003 «Унифицированная система документации. Унифицированная система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов»

ГОСТ 7.1 – 2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления»
ГОСТ 7.80 – 2000 «Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления»
ГОСТ 7.82 – 2001 «Библиографическое описание электронных ресурсов общие требования и правила составления»

ГОСТ 7.0.5 – 2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления»

ГОСТ Р 7.0.12 – 2011 «Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на русском языке. Общие требования и правила»
Цель методических рекомендаций по написанию, оформлению и защите ВКР – оказать помощь студентам медицинского колледжа по выполнению ВКР в соответствии с современными требованиями развития высокотехнологических отраслей науки, техники, медицины, а так же профессионально подготовить её к защите на заседании государственной экзаменационной комиссии.

1. Общие требования

Согласно Федеральным государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования (далее – ФГОС СПО) государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (ВКР) в форме дипломной работы или дипломного проекта.
ВКР – законченное исследование на заданную тему по профессиональной образовательной программе СПО, проведенное лично автором под руководством руководителя на завершающей стадии обучения, содержащее элементы научного исследования и свидетельствующее об умении автора работать с литературой, обобщать и анализировать фактический материал, демонстрируя владение общими и профессиональными компетенциями, приобретенными при освоении профессиональной образовательной программы. 

Защита выпускной квалификационной работы проводится с целью выявления соответствия уровня и качества подготовки выпускников требованиям ФГОС СПО и готовности выпускника к профессиональной деятельности.

Задачи выполнения выпускной квалификационной работы:

· расширение, систематизация и закрепление полученных знаний;

· приобретение навыков практического применения этих знаний при решении конкретной профессиональной задачи;

· развитие навыков ведения самостоятельных теоретических и экспериментальных исследований с использованием современных научных методов;

· развитие творческой инициативы, самостоятельности, ответственности и организованности;

· приобретение опыта представления и публичной защиты результатов своей научной и практической деятельности.

Выпускная квалификационная работа должна иметь актуальность, новизну и практическую значимость.Целесообразно перечень тем согласовывать с представителями работодателей или их объединений по профилю подготовки выпускников в рамках профессиональных модулей. Процесс выполнения выпускной квалификационной работы включает в себя ряд взаимосвязанных этапов: 

· выбор и регистрация темы;

· составление задания на выпускную квалификационную работу и графика консультаций с руководителем; 

· подготовка и представление руководителю отдельных разделов работы (в соответствии с установленным графиком их написания), включающих обзор литературы; сбор, анализ и обобщение материалов по избранной теме; формулирование основных положений, практических выводов и рекомендаций;

· внесение исправлений, доработка и оформление разделов выпускной квалификационной работы;

· представление законченной работы на отзыв руководителю;
· направление выпускной квалификационной работы на рецензирование;
· получение допуска к защите;
· подготовка к защите и защита выпускной квалификационной работы. 

Требования к выпускным квалификационным работам, а также критерии оценки знаний, утвержденные Колледжем, доводятся до сведения студентов, не позднее, чем за 6 месяцев до начала государственной итоговой аттестации 

ВКР выполняются в срок, регламентированный ФГОС СПО согласно учебным планам по программам подготовки специалистов среднего звена.

Выполнение ВКР, ее написание и оформление реализуется в ходе преддипломной практики по специальностям:  

· 31.02.01 Лечебное дело – 4 недели;

· 33.02.01 Фармация – 4 недели.

· 34.02.01 Сестринское дело – 4 недели;

2. Руководство написанием выпускной квалификационной работы
Общее руководство и контроль за ходом выполнения выпускных квалификационных работ осуществляют заместитель директора по учебной работе, методист, заведующие отделениями, председатели цикловых методических комиссий.

Непосредственное руководство и контроль за ходом выполнения выпускной квалификационной работы осуществляет руководитель, назначаемый директором ОГБПОУ «Ивановский медицинский колледж» из числа преподавателей профессиональных модулей в соответствии с профилем выпускной квалификационной работы.

Руководство написанием выпускной квалификационной работы включает:  

· оказание помощи обучающемуся в разработке задания на выпускную квалификационную работу;

· оказание помощи обучающемуся в подборе необходимой литературы, рекомендации по получению информации из других источников;

· оказание помощи обучающемуся в определении объекта, предмета, целей, задач и концепции выпускной квалификационной работы;

· консультирование по вопросам содержания и последовательности выполнения выпускной квалификационной работы;

· консультирование по вопросам оформления выпускной квалификационной работы;

· осуществление контроля за ходом выполнения выпускной квалификационной работы;

· подготовку письменного отзыва на выпускную квалификационную работу;

· своевременное информирование заведующего отделением, заместителя директора по УР в случаях значительного отклонения от графика подготовки выпускной квалификационной работы или других проблемах, способных поставить под вопрос завершение работы в установленный срок.

Для подготовки выпускной квалификационной работыстуденту, при необходимости, приказом директора назначается  консультанты, являющиеся специалистами практического здравоохранения по профилю выпускной квалификационной работы. 

3. Организация разработки тематики выпускных квалификационных работ
Тематика выпускных квалификационных работ разрабатывается преподавателями Колледжа совместно со специалистами практического здравоохранения, заинтересованных в разработке данных тем и рассматривается соответствующими цикловыми методическими комиссиями, утверждается на методическом совете.

Темы выпускных квалификационных работ должны соответствовать требованиям к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы. 

Темы выпускных квалификационных работ должны соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей. 

Обучающийся самостоятельно выбирает из предложенного перечня тему выпускной квалификационной работы, руководствуясь при этом ее актуальностью и своим исследовательским интересом к ней.
При выборе темы выпускной квалификационной работы следует учитывать следующие условия:
· тема не должна быть абсолютно неизвестной для автора, иначе значительная часть времени, отведенного для написания работы, будет потрачено на «погружение» в суть вопроса;
· тему рекомендуется выбирать с учетом возможностей обучающегося получить доступ к необходимому для ее написания аналитическому материалу;
· целесообразнее всего, чтобы тема выпускной квалификационной работы стала продолжением и развитием ранее подготовленных автором курсовых, исследовательских работ.
Тема выпускной квалификационной работы может быть предложена обучающимся при условии обоснования им целесообразности её разработки, и, как правило, при соблюдении одного из следующих условий:

· наличие заявки медицинской организации на исследование по данной теме;

· наличие у обучающегося публикаций или инновационного практического опыта по данной проблеме.

В отдельных случаях допускается выполнение выпускной квалификационной работы группой студентов. При этом задания на выполнение выпускной квалификационной работы выдаются каждому обучающемуся.

Приказом директора Колледжа производится окончательное закрепление за обучающимся темы выпускной квалификационной работы и руководителяне позднее 6 месяцев до даты предполагаемой защиты.

Изменение или уточнение темы выпускных квалификационных работ возможно в исключительных случаях не позднее, чем за 3 месяца до предполагаемой даты защиты на основании личного заявления обучающегося, согласованного с руководителем, на имя заместителя директора по УР.

4. Порядок выполнения выпускной квалификационной работы
После утверждения темы выпускной квалификационной работыв течение 2-х недель составляется задание на выполнение выпускной квалификационной работы по установленной форме (Приложение 14).
Задание регламентирует этапы подготовки выпускной квалификационной работы.
Задание составляет обучающийся совместно с руководителем. Окончательный вариант задания подписывается  руководителем выпускной квалификационной работы, обучающимся и выдается на руки исполнителю работы не позднее, чем за 2 недели до начала преддипломной практики.
На время выполнения выпускной квалификационной работы составляется график консультаций, утверждаемый заведующей учебной частью.

Даты консультаций, как правило, соответствуют установленным в задании срокам предоставления обучающимся руководителю готовых частей работы.
Явка на консультацию носит обязательный характер, является формой контроля за соблюдением обучающимся установленного графика выполнения выпускной квалификационной работы.
В ходе консультаций руководителем разъясняются назначение и задачи, структура и объем, принципы разработки и оформления, примерное распределение времени на выполнение отдельных частей выпускной квалификационной работы, даются ответы на вопросы обучающихся.

После полного завершения выпускная квалификационная работа представляется руководителю.

5. Требования к структуре выпускной квалификационной работы
Содержание выпускной квалификационной работы включает в себя:

· введение;

· основную часть, которая обычно состоит из двух:

·  теоретическая часть;

·  практическая (опытно-экспериментальная) часть;

· заключение, в котором содержатся выводы и рекомендации относительно возможностей практического применения полученных результатов;

· список литературы;

· приложения.

Объем выпускной квалификационной работы 20-50 страниц печатного текста без приложений.

Примерное соотношение между отдельными частями работы:

· введение – 2-3 страницы;

· глава 1 (теоретическая часть) – 5-12 страниц;

· глава 2 (практическая часть) – 11-30 страниц;

· заключение – 1-2 страниц;

· список литературы– 1-3 страницы;

· приложения.

Примерное содержание введения:

· актуальность темы выпускной квалификационной работы – это определение важности исследуемой проблемы, аргументация необходимости ее исследования, раскрытие реальной потребности практического здравоохранения в ее изучении и необходимости выработки практических рекомендаций;

· объект и предмет исследования: под объектомпонимается все то, что подлежит изучению; предмет – это одна или несколько сторон, характеризующие объект изучения, это наиболее существенные для исследования свойства и отношения объекта;

· цель выпускной квалификационной работы – это конечный прагматический результат работы, то, чего хочет достичь обучающийся своей исследовательской деятельностью: охарактеризовать вид медицинской деятельности, показать роль медицинской сестры в системе оказания медицинской помощи, проанализировать практический опыт медицинских работников; разработать критерии, требования, рекомендации;

· основные задачи, раскрывающие этапы достижения цели, они могут вводиться словами:

· изучить;

· проанализировать; 

· уточнить, дополнить понимание;

· выявить;

· систематизировать;

· разработать и т.д.

Количество задач должно быть 4-5, в последующем они обязательно должны быть отражены в заключении, выводах и рекомендациях;

· гипотеза – это научная идея, высказанная исследователем в виде предположения, истинное значение которого неопределенно; именно ради проверки рабочей гипотезы проводится исследование любого плана. В ходе теоретической и экспериментальной проверки рабочая гипотеза либо подтверждается и становится новым приобретённым научным знанием, либо отвергается;

· методы исследования – это совокупность действий, призванных помочь достижению желаемого результата; при выполнении выпускной квалификационной работы целесообразно использовать следующие методы:

· изучение документов;

· анализ литературы;

· наблюдение;

· анализ продуктов деятельности;

· описание;

· сравнение;

· обобщение;

· опрос;

· анкетирование;

· интервьюирование;

· тестирование;

· модулирование;

· эксперимент;

· лонгитюдный;

· статистического анализа данных т.д.

· элементы научной новизны в работе – это научные положения и теоретические  выводы, разработанные в ходе выполнения настоящего дипломного исследования, имеющие отличительные особенности, характеристики (элементы), от предшествующих, ранее проведенных исследований;

· практическая значимость – состоит в том, каким образом, где, для кого будут иметь интерес полученные материалы и их практическое применение в деятельности органов, учреждений, организаций.

Основная часть выпускной квалификационной работы должна состоять из двух глав, каждая из которых, подразделяется на 2 – 4 параграфа.
Примерное содержание основной части.
Первая глава: представляет собой обзор и анализ литературных источников по теме исследования, излагается сущность исследуемой проблемы, с указанием, какие стороны (элементы), проблемы раскрыты в отдельных источниках. Сначала дается критический анализ того, что отражено и решено в специальной литературе, затем, что недостаточно раскрыто и нуждается в дальнейшей разработке и наконец, какие вопросы полностью не отражены в специальной литературе; предлагается своя точка зрения по проблеме исследования.

Вторая глава: первый параграф второй главы обычно содержит описание методик исследования (с указанием целесообразности их выбора) и объекта исследования. Следует изложить, например, организацию эксперимента, описать методики, используемую аппаратуру, методы расчётов.

В других параграфах второй главы указывается изложение результатов собственных исследований с оценкой того нового, что вносится в разработку проблемы; обобщение и оценка результатов исследований, оценка полноты решения поставленной задачи, достоверности полученных результатов, их сравнение с аналогичными результатами, обоснование необходимости проведения дополнительных исследований.

Содержание основной части выпускной квалификационной работы целесообразно иллюстрировать схемами, таблицами, диаграммами, графиками, рисунками, практическими примерами, в соответствии со спецификой профессиональной деятельности.

В заключении выпускной квалификационной работы последовательно излагаются теоретические и практические выводы и рекомендации по практическому применению результатов работы. Они должны быть краткими и четкими, соответствовать цели и задачам исследования, давать полное представление о содержании, значимости, обоснованности и эффективности разработок.

В заключении не должно содержаться рисунков, формул и таблиц.

В приложения рекомендуется включать материалы, связанные с выполненной работой, которые препятствуют целостному восприятию текста и по каким-либо причинам не могут быть включены в основную часть. В приложения могут быть включены таблицы вспомогательных цифровых данных, анкеты, инструкции, иллюстрации вспомогательного характера, иные материалы.

Общими требованиями к выпускной квалификационной работе являются:
· соответствие названия работы её содержанию;

· актуальность темы, теоретическая и практическая ценность;

· четкость постановки цели научного исследования, краткость и точность формулировок, логическая последовательность изложения;

· конкретность формулировок и достоверность результатов;

· убедительность аргументации, доказательность выводов и обоснованность рекомендаций;

· оформление работы в соответствии с установленными требованиями.

6. Требования к оформлению выпускной квалификационной работы
Страницы текста выпускной квалификационной работы и включенные в нее иллюстрации, таблицы должны соответствовать формату А4. Выпускная квалификационная работа должна быть выполнена машинописным способом на одной стороне листа белой бумаги, интервал 1,5. Текст в редакторе «Word» TimesNewRoman – 14.

Текст следует печатать, соблюдая следующие размеры полей: 

· левое – 30 мм;

· правое – 10 мм;

· верхнее – 20 мм;

· нижнее – 20 мм.

При выполнении выпускной квалификационной работы необходимо соблюдать равномерную плотность, контрастность и четкость изображения по всему тексту. В работе должны быть четкие, не расплывшиеся линии, буквы, цифры и знаки, одинаково черные по всей  работе.

Необходимыми элементами работы являются грамотность изложения, литературный слог, аккуратность выполнения,  внешнее оформление, умелое иллюстрирование излагаемого материла.

Первой страницей работы является титульный лист, оформляется по установленному образцу (Приложение 1).
Вторая страница – содержание, оформляется по установленному образцу (Приложение 2). Последовательность и формулировка глав, параграфов в содержании должны соответствовать главам, параграфам ВКР. Названия глав не должны дублировать название ВКР. Тема ВКР в смысловом отношении должна быть шире каждойглавы. Название каждой главы должно быть шире названия параграфов, входящих в главу. 

В оглавлении в хронологической последовательности даются все названия структурных элементов ВКР с указанием номеров страниц, на которых они помещены. 

При оформлении Содержания необходимо соблюдать следующие условия:
· номера страниц проставляют справа арабской цифрой без букв «с» или «стр» и знаков препинания;
· все заголовки записываются в оглавлении  прописными буквами, начиная с заглавной;
· в текст оглавления не включаются такие составные части выпускной квалификационной  работы, как титульный лист;
· приложения отражаются в оглавлении однократно, вне зависимости от их количества и объема.
Наименования структурных элементов выпускной квалификационной работы, например: «ВВЕДЕНИЕ», «ЗАКЛЮЧЕНИЕ», «ПРИЛОЖЕНИЯ» служат заголовками структурных элементов. Заголовки структурных элементов и глав основной части следует располагать в середине строки без точки в конце и печатать с заглавной буквы, не подчеркивая,  выделяя полужирным шрифтом. Расстояние между заголовком главы и текстом должно быть равно одной пустой строке. Каждый структурный элемент  и глава квалификационной работы начинается с новой страницы.

Выравнивание основного текста – по ширине поля.

Заголовки параграфов следует начинать с абзацного отступа и печатать с заглавной буквы, не подчеркивая, без точки в конце, выделяя полужирным шрифтом. Переносы слов в заголовках не допускаются.

Термины научного аппарата исследования во «Введении» -  гипотеза, объект, предмет, цель, задачи выделяются полужирным шрифтом.
Нумерация страниц выпускной квалификационной работы осуществляется следующим образом. Страницы следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту. Номер страницы проставляют в центре верхней части листа без точки в конце. Титульный лист включается в общую нумерацию страниц, однако, номер страницы на титульном листе не проставляется. Иллюстрации и таблицы, расположенные на отдельных листах,  включаются в общую нумерацию страниц ВКР.

Номер главы отделяется от названия точкой. Номер параграфов состоит из номера главы и собственного номера параграфа, разделенных точкой. Номер параграфа отделяется от названия точкой. 

В тексте допускаются сокращения: т.е., т.д., при ссылках – см. (смотри), ср. (сравни), при обозначении цифрами годов и веков – в. (век), вв. (века), г. (год), гг. (года), г. (город), обл. (область). Слова « и другие», « и тому подобное», «и прочие» внутри предложений не сокращаются, также не сокращаются «так называемый», «так как».

Длярусскоязычных текстов неприемлемы кавычки вида (( или ((. Используются кавычки типа « ».

Инициалы и фамилия пишутся без пробелов. Например: «Н.И. Пирогов».

Цифровой материал должен оформляться в виде таблиц. Таблицу следует располагать в работе непосредственно после текста, в котором она упоминается впервые, или на следующей странице. На все таблицы должны быть ссылки  в тексте ВКР, они даются в скобках, например: (таблица 1). Таблицы следует нумеровать арабскими цифрами порядковой нумерацией в пределах всей ВКР. Номер следует размещать в правом верхнем углу над заголовком таблицы после слова «Таблица». Если в работе одна таблица, ее не нумеруют.

К иллюстрациям относят графики, диаграммы, схемы, фотографии и тому подобное.  Все иллюстрации в тексте имеют условное сокращённое название и обозначение(рис.).Иллюстрации следует нумеровать арабскими цифрами порядковой нумерацией в пределах всей выпускной квалификационной работы. Номер следует размещать после обозначения «Рисунок» перед заголовком иллюстрации. Номер и заголовок иллюстрации помещают по центру под иллюстрацией.

Сокращения наиболее часто встречаемых терминов  даются после первого упоминания термина и сразу же в скобках сокращённый вариант. Отдельно необходимо выделить список сокращений и условных обозначений, если их в работе достаточно много. Список сокращений и условных обозначений рекомендуется размещать после раздела «Содержание».

В конце выпускной квалификационной работы даются приложения, на которые делаются ссылки в тексте с использованием круглых скобок, например: (приложение 1).
Приложенияследует оформлять как продолжение дипломной работы на ее последующих страницах, располагая приложения в порядке появления на них ссылок в тексте работы. 

Каждое приложение должно начинаться с новой страницы и иметь содержательный заголовок, напечатанный с заглавной буквы в центре верхнего поля страницы. В правом верхнем углу над заголовком с заглавной буквы должно быть напечатано слово «Приложение». Если приложений более одного, их следует нумеровать арабскими цифрами порядковой нумерации. 

В список литературы включаются нормативно-законодательные документы, учебники, монографии, учебные и методические пособия, периодические издания, ресурсы сети Интернет, источники на иностранных языках, дающие представление об уровне теоретической и практической проработки проблемы при написании ВКР. В список включается литература, на которую имеются сноски в ВКР.  Количество использованных источников должно быть не менее 20. Составляется список в алфавитном порядке с соблюдением сплошной нумерации. При составлении списка необходимо выполнять требования библиографии (ГОСТ 7.1. – 2008) (Приложение 4).
Оформление ссылки на использованный источник в тексте осуществляется в конце предложения в квадратных скобках с указанием номера источника в библиографическом списке, а при дословном цитировании, и с указанием номера страницы, с которой взята цитата. Например: [4, с.25]. Точка в предложении со ссылкой на источники ставится после ссылки за квадратными скобками.

В ВКР не рекомендуется вести изложение от первого лица единст​венного и множественного числа: «Я считаю», «По моему мнению», «Мы имеем» и т.п. Допускаются обороты с сохранением первого лица множественного числа, в которых исключается местоимение «мы», т.е. фразы строятся с употреблением слов: «Наблюда​ем», «Устанавливаем», «Имеем», «На наш взгляд», «По мнению автора», «На основе выполненного анализа можно утверждать» и т.п.

7. Рецензирование выпускной квалификационной работы
ВКР передается студентом руководителю (не позднее, чем за три недели до защиты) для составления письменного отзыва (Приложение 15).Отзыв готовится в течение трех рабочих дней со дня получения выпускной квалификационной работы от обучающегося. Отзыв руководителя подшивается в начале ВКР перед «Содержанием».
При наличии отзыва научного руководителя ВКР направляется на внешнее рецензирование. Рецензентами являются медицинские работники из практического здравоохранения. Рецензия подшивается к ВКР после титульного листа.
Рецензия должна включать (Приложение 16):
· заключение о соответствии выпускной квалификационной работы заданию на неё;

· оценку качества выполнения каждого раздела выпускной квалификационной работы;

· оценку степени разработки новых вопросов, оригинальности решений (предложений), теоретической и практической значимости работы;

· оценку выпускной квалификационной работы.

На рецензирование работ отводится не более одной недели.

Содержание рецензии доводится до сведения обучающегося не позднее, чем за день до защиты выпускной квалификационной работы.

Внесение изменений в выпускную квалификационную работу после получения рецензии не допускается.

Заместитель директора по УР после ознакомления с отзывом руководителя и рецензией решает вопрос о допуске обучающегося к защите и передает выпускную квалификационную работу в Государственную экзаменационную комиссию в брошюрованном виде.

8. Критерии оценки и защита выпускной квалификационной работы
Защита выпускных квалификационных работ проводится на открытом заседании Государственной экзаменационной комиссии с участием не менее двух третей ее состава.

На заседании могут присутствовать руководитель и рецензент выпускной квалификационной работы.

Процедура защиты устанавливается председателем Государственной экзаменационной комиссии по согласованию с членами комиссии и составляет 0,5 часа.  Защита включает: выступление обучающегося (не более 10 мин.), чтение отзыва и рецензии, вопросы членов комиссии, ответы обучающегося. Может быть предусмотрено выступление руководителя выпускной квалификационной работы, а также рецензента, если они присутствуют на заседании государственной экзаменационной комиссии.

Защита выпускных квалификационных работ проводится в установленное время в виде публичного выступления обучающегося.

При выступлении выпускнику рекомендуется отразить в докладе: 

· актуальность темы; 

· краткую характеристику объекта исследования; 

· теоретические положения, на которых базируется работа;  

· результаты проведенного анализа по изучаемой проблеме; 

· основные выводы и предложения по результатам исследования.
Доклад рекомендуется сопровождать иллюстративным материалом, который систематизируется в виде мультимедийной презентации ВКР, возможно использование раздаточного материала (Приложение 6).
При определении окончательной оценки по защите ВКР учитываются:

· доклад выпускника по каждому разделу выпускной квалификационной работы;

· ответы на вопросы;

· оценка рецензента;

· отзыв руководителя.

Решения государственных  экзаменационных комиссий принимаются на закрытых заседаниях простым большинством голосов членов комиссии, участвующих в заседании при обязательном присутствии  председателя комиссии или его заместителя. При равном числе голосов голос председательствующего на заседании ГЭК является решающим. 

Результаты определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» в соответствии с критериями оценки. 

Оценка «отлично» («5») – выставляется за ВКР, в которой избранная тема актуальна, в работе использованы различные  методы исследования, представлено глубокое теоретическое обоснование те​мы, определена практическая значимость работы, работа написана хорошим лите​ратурным языком, выстроена  в точной логической последовательности; содержа​ние доклада последовательное, логичное, конкретное, свободное владение профессиональной терминологией, студент грамотно и четко отвечает на вопросы членов комиссии, оформление ВКР выполнено в соответствии с требованиями, отзывы рецензента и руководителя положительные.

Оценка «хорошо» («4») – выставляется за ВКР, в которой использованы однотипные методы исследования, работа со​держит достаточно глубокое теоретическое обоснование темы, определена практи​ческая значимость работы, содержание доклада последовательное, логичное, кон​кретное, свободное владение профессиональной терминологией, затруднение с от​ветами на вопросы членов комиссии, отступление от требований к оформлению ВКР, отзывы рецензента и руководителя положительные.

Оценка «удовлетворительно» («3») – выставляется за ВКР, в которой использованы однотипные методы исследова​ния, работа содержит достаточное теоретическое обоснование темы, опре​делена практическая значимость работы, содержание доклада непоследовательное, неконкретное, затруднения  с ответами на вопросы членов комиссии, отступления от требований к оформлению ВКР, имеются замечания к содержа​нию  и оформлению работы со стороны рецензента и руководителя;

Оценка «неудовлетворительно» («2») – выставляется за выпускную квалификационную работу, которая вместо теоретического и практического исследования содержит только выписки из литературных источников, не проведены практические исследования, содержание доклада непоследовательное, неконкрет​ное, студент плохо ориентируется в представленном материале, имеются замечания к содержанию и оформлению работы со стороны рецензента и руководителя.

Оценки за ВКР объявляются студентам в день защиты после оформления в установленном порядке протоколов заседаний государственных экзаменационных комиссий.

В протоколе записываются: итоговая оценка выпускной квалификационной работы, присуждение квалификации и особые мнения членов комиссии.

Протоколы заседаний Государственной экзаменационной комиссии подписываются председателем, заместителем председателя, ответственным секретарем.

Лицам, не проходившим государственной итоговой аттестации по уважительной причине, предоставляется возможность пройти государственную итоговую аттестацию без отчисления из колледжа.

Дополнительные заседания государственных  экзаменационных комиссий организуются в установленные колледжем сроки, но не позднее четырех месяцев после подачи заявления лицом, не проходившим государственной итоговой аттестации по уважительной причине.

Обучающиеся, не прошедшие государственной итоговой аттестации или получившие на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, проходят государственную итоговую аттестацию не ранее чем через шесть месяцев после прохождения государственной итоговой аттестации впервые.

Для прохождениягосударственной итоговой аттестации лицо, не прошедшее государственную итоговую аттестацию по неуважительной причине или получившее на государственной итоговой аттестации неудовлетворительную оценку, восстанавливается в колледж на период времени, установленный колледжем самостоятельно, но не менее предусмотренного календарным учебным графиком для прохождения государственной итоговой аттестации соответствующей образовательной программы среднего профессионального образования.

Повторное прохождение государственной итоговой аттестации для одного лица назначается образовательной организацией не более двух раз.

Решение государственной экзаменационной комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем государственной экзаменационной  комиссии (в случае отсутствия председателя - его заместителем) и секретарем государственной экзаменационной комиссии и хранится в архиве образовательной организации.
9. Хранение выпускных квалификационных работ
Выполненные обучающимися выпускные квалификационные работы хранятся в Колледже после их защиты не менее 5 лет. По истечении указанного срока вопрос о дальнейшем хранении решается организованной по приказу директора колледжа комиссией.

Списание выпускных квалификационных работ оформляется соответствующим актом.

Лучшие выпускные квалификационные работы, представляющие учебно-методическую ценность, могут быть использованы в качестве учебных пособий в кабинетах Колледжа.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2
СОДЕРЖАНИЕ
Стр.
ВВЕДЕНИЕ
3
ГЛАВА 1. ЗАГЛАВИЕ ГЛАВЫ, ОТРАЖАЮЩЕЕ СОДЕРЖАНИЕ ЛИТЕРАТУРНОГО ОБЗОРА

1.1.При необходимости можно подразделить литературный обзор на параграфы, каждыйозаглавить в соответствии с содержанием

1.2.

1.3. 

ГЛАВА 2. ЗАГЛАВИЕ ГЛАВЫ, ОТРАЖАЮЩЕЕ СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИЧЕСКОЙ ЧАСТИ РАБОТЫ

2.1. Материал и методы исследования

2.2.Заглавие, отражающее содержание исследования. 

При необходимости следует выделитьеще один параграф, если содержание исследования можно разделить на 2 части.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1. (название приложения)

Приложение 2. (название приложения)

ПРИЛОЖЕНИЕ 3
Правила оформления ВКР

1. Введение (2 листа)

      Введение – это вступительная часть работы, в которой раскрывается актуальность темы, ее теоретическая и практическая значимость, соответствие темы современному состоянию и перспективам развития медицины и практического здравоохранения, излагаются проблема, гипотеза, цель, задачи, предмет и объект исследования.

Цель исследования–  практикоориентированный результат профессиональнойдеятельности выпускника. Например, теоретически (теоретически и экспериментально) доказать (обосновать, показать) значение (влияние, действие)…..
                Объект исследования – это процесс или явление, порождающее проблемную ситуацию.

Предмет исследования – это то, что находится в границах объекта, определенные свойства объекта их соотношения, зависимость объекта от каких – либо условий.

Предметом исследования могут быть явления в целом, отдельные их стороны, аспекты и отношения между отдельными сторонами т целым (совокупность элементов, связей, отношений в конкретной области исследуемого объекта, в которой выявлена проблема, требующая решения) 
Задачи исследования – это выбор путей и средства для достижения цели исследования. В работе может быть поставлено несколько задач.
Приводим примерный перечень глаголов, с которых можно начать формулировку каждой задачи.

1. Определить место и роль …

2. Обосновать …

3. Показать …

4. Выявить …

5. Составить …

6. Разработать …

7. Сопоставить
ГЛАВА 1.(название главы как в «содержании»,шрифт жирный,все буквы заглавные)
1.1 (название как в «содержании», жирным шрифтом, первая буква в названии заглавная, остальные прописные)
текст
1.2 (название как в «содержании», жирным шрифтом, первая буква в названии заглавная, остальные прописные)
текст

Рекомендации поГлаве I:
Алгоритм составления литературного обзора:

1. Начинайте работу над литературным обзором заранее.
2. Изучите максимальное количество литературы по теме: учебники, научные журналы, монографии, Интернет, нормативные документы.
3. После изучения каждого источника составляйте небольшой конспект, лучше на отдельных карточках, в котором изложите основное содержание прочитанного, укажите литературный источник.
4. Объедините все отдельные конспекты, возьмите за основу хронологический принцип: изложите историю вопроса, как эта проблема решилась разными авторами, чего они добились, какие вопросы, касающиеся данной темы, остались не освещёнными.
5. Обязательно следует давать ссылки на литературные источники, которые используются: указывается номер источника в квадратных скобках в соответствии со списком использованной литературы.При ссылке на ряд работ источники перечисляются через запятую, например, [24, 31, 93]. Использование чужого материала без ссылки на автора и источник заимствования является плагиатом!
При отсутствии ссылок работа не должна допускаться к защите, а отсутствие ссылок в тех случаях, когда они должны быть, ведет к снижению оценки работы.

6.В тексте при ссылке на высказывания авторов используют глаголы, например: И. В. Усачев анализирует (возражает, высказывает мнение, доказывает, допускает, задает вопрос, излагает, конструирует, надеется, находит, начинает, не разделяет точку зрения, не соглашается, обнаруживает, обсуждает, объясняет, одобряет, отвечает, отмечает, отстаивает, определяет, пересказывает, пишет, повторяет, поддерживает, подтверждает, позволяет, полагает, понимает, предлагает, предполагает, представляет, признает, принимает точку зрения, приходит к выводу, разбирает вопрос, разделяет, размышляет, разъясняет, рекомендует, решает проблему, следует, соглашается, сомневается, сообщает, спрашивает, ссылается, считает, указывает, упоминает, утверждает, уточняет). 

Материал для литературного обзора собирайте в течение всей работы над выпускной квалификационной работой и дополняйте текст литературного обзора.
      Выводы по первой главе.

ГЛАВА2. (название главы как в «содержании, жирным шрифтом, все буквы заглавные)
2.1Материал и методы исследования
Содержание:опишите, что является объектом исследования, обоснуйте со ссылкой на цель и задачи исследования; опишите методы исследования (лабораторные, клинические, маркетинговые, социологические, статистические, др.), обоснуйте их применение. 
2.2.(название как в «содержании», жирным шрифтом, первая буква в названии заглавная, остальные прописные)
Содержание: план проведения исследования; содержание основных этапов работы; анализ результатов исследования в виде текста, таблиц, графиков, диаграмм.
      Выводы по второй главе.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Содержание: решены ли полностью или частично задачи, достигнута или нет цель исследования, теоретическая и практическая значимость полученных результатов.
Выводы:

Выводы должны отвечать цели и задачам исследования.
1. 

2. 

3. 

Рекомендации:
Рекомендации должны соотноситься с выводами.

1.

2. 

ПРИЛОЖЕНИЕ 4
Требования к оформлению библиографического списка литературы
Список литературы представляет собой перечень использованных книг и статей.

Список литературы составляется в алфавитном порядке: произведения одного автора расставляются в списке по алфавиту заглавий.

Список литературы выполняется в соответствии с ГОСТ 7.32.2001 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Отчёт о научно-исследовательской работе. Структура и правила оформления» и правилами библиографического описания документов ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание», ГОСТ Р 7.05 – 2008 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу».
Списоклитературы обязательно должен быть пронумерован. Каждый источник упоминается в списке один раз, внезависимости от того, как часто на него делается ссылка в тексте работы.

Официальные документы ставятся в начале списка в определённом порядке: Конституция, Кодексы,Федеральные Законы, Указы Президента, Постановления Правительства, другие нормативно-правовые акты (письма, приказы и т. д.). Внутри каждой группы  документы располагаются в хронологическом порядке.

Литература на иностранных языках ставится в конце списка после литературы на русском языке, образуя дополнительный алфавитный ряд, но в общей нумерации.
Для каждого документа предусмотрены следующие элементы библиографической характеристики: фамилия автора, инициалы; название; подзаголовочные сведения (учебник, учебное пособие, словарь и т. д.); выходные сведения (место издания, издательство, год издания); общее количество страниц в книге.
В списке литературы должны присутствовать  литературные источники, выпущенные не более пяти лет назад. 
ПРИМЕРЫ БИБЛИОГРАФИЧЕСКИХ ОПИСАНИЙ 
Книга одного  автора

Столяренко Л. Д. Психология/ Л.Д. Столяренко. - Ростов н/Д: Феникс, 2003. – 448 с.

Два автора
Меньшиков  В.В.
Менеджмент в лабораторной клинико-диагностической службе: Учебное пособие/ В.В. Меньшиков, Л.М. Пименова. - М.: Издат. центр."Академия", 2002. - 208 с.

Три автора
Баранов В. М. Диагностика материалов и конструкций / В. М. Баранов, А. М. Карасевич, Г. А. Сарычев. - М.: Высш. шк., 2007. -379 с.
Статья из газеты
Янчилин В. На пульсе Солнца и Земли: кто предсказывает космическую погоду? / В. Янчилин // Поиск. - 2007. - № 21. С. 5.
(Если статья публикуется на первой полосе газеты, страница не указывается)

Статья из журнала
Орлов С. Физика работает на троих / С. Орлов // Журнал сетевых решений. - 2007. - № 1. - С. 12
Диссертация
Моисеенко А. В. Корреляции и фрактальные свойства стохастических процессов: дис.... канд. физ.-мат. наук {05.13.18 - математическое моделирование, численные методы; 01.04.06 -физика элементарных частиц и атомного ядра)/А. В. Моисеенко ; рук.работы Ф. М. Сергеев. - М.: МИФИ, 2007. -135 с.
Статья из сборника
Бакина А. С. Прототип динамической интеллектуальной системы для мониторинга состояния помещения «умный дом»/А. С. Бакина, Ю. И. Петриченко//Научная сессия МИФИ-2007. Сборник научных трудов. - М., Том 3: Интеллектуальные системы и технологии. -2007. - С. 214-215.
Стандарт
ГОСТ Р 517721-2001. Аппаратура радиоэлектронная бытовая. Входные и выходные параметры и типы соединений. Технические требования. - Введ. 2002-01-01. - М.: Изд-во стан​дартов, 2001.-27 с.
Электронные ресурсы локального доступа

Осипов Л. В. Ультразвуковые диагностические приборы [Электронный ресурс]: практическое руководство для пользователей/Л. В. Осипов. - М.: ВИДАР, 2002. - 1 CD-ROM.

Интернет- ресурсы

Электронный адрес сайта,
 краткая характеристика
http://www.tiensmed.ru/news/cardpreanim-r6h.html - Сердечно-легочная реанимация
ПРИЛОЖЕНИЕ 5
Рекомендации по составлению литературного обзора

1. Начинайте работу над литературным обзором заранее.

2. Изучите максимальное количество литературы по теме: учебники, научные журналы, монографии, Интернет, нормативные документы.

3. После изучения каждого источника составляйте небольшой конспект, лучше на отдельных карточках, в котором изложите основное содержание прочитанного, укажите литературный источник.

4. Объедините все отдельные конспекты, возьмите за основу хронологический принцип: изложите историю вопроса, как эта проблема решилась разными авторами, чего они добились, какие вопросы, касающиеся данной темы, остались не освещенными.

5. Обязательно следует давать ссылки на литературные источники, которые используются: указывайте номер источника в квадратных скобках в соответствии с библиографическим списком. При ссылке на ряд работ источники перечисляются через запятую, например, (24, 31, 93(. Использование чужого материала без ссылки на автора и источник заимствования является плагиатом!

6. При отсутствии ссылок работа не должна допускаться к защите, а отсутствие ссылок в тех случаях, когда они должны быть, ведет к снижению оценки работы.

7. В тексте при ссылке на высказывания авторов используются глаголы, например: И.В.Усачев анализирует (возражает, высказывает мнение, доказывает, допускает, задает вопрос, излагает, конструирует, надеется, находит, начинает, не разделяет точку зрения, не соглашается, обнаруживает, обсуждает, объясняет, одобряет, отвечает, отмечает, отстаивает, определяет, пересказывает, пишет, повторяет, поддерживает, подтверждает, позволяет, полагает, понимает, предлагает, предполагает, представляет, признает, принимает точку зрения, приходит к выводу, разбирает вопрос, разделяет, размышляет, разъясняет, рекомендует, решает проблему, следует, соглашается, сомневается, сообщает, спрашивает, ссылается, считает, указывает, упоминает, утверждает, уточняет).

8. Материал для литературного обзора собирайте в течение всей работы над ВКР  и дополняйте текст литературного обзора.

ПРИЛОЖЕНИЕ 6
Общие требования к компьютерной  презентации

Количество слайдов – не менее 10. В состав работы входят следующие части: 

Слайд № 1должен содержать следующую информацию:    

1. Название образовательного учреждения (размер шрифта – не менее 24 пт);

2. Название доклада (тема вашей работы) (размер шрифта – не менее 26 пт, полужирный);

3. Фамилия, имя, отчество автора и соавторов (размер шрифта – не менее 24 пт);

4. Фамилия, имя, отчество, учёная степень, звание, должность научного руководителя (размер шрифта – не менее 24 пт). 

Слайд № 2 должен описывать объект исследования, предмет исследования, цели исследования

Слайд № 3должен описыватьзадачи, которые необходимо решить в ходе выполнения работы.

Последний слайд, используемый в докладе, должен содержать выводы (заключение) по проделанной работе. 

Предпочтительное оформление презентации – применение цветовых схем «светлый текст на темном фоне» или «темный текст на светлом фоне». Все слайды презентации должны быть выполнены в одном стиле.

Допускаемый размер шрифта – не менее 20 пт., рекомендуемый размер шрифта ≥ 24 пт. Выбранный стиль шрифта должен быть единым для  всех слайдов.

Максимальное количество текстовой информации на одном слайде – 10 строк текста. 

Максимальное количество графической информации на одном слайде – 2 рисунка (фотографии, схемы и т.д.) с текстовыми комментариями (не более 2 строк к каждому). 

 Текстовые документы предоставляются в форматах Word, RTF, PDF, междустрочный интервал одинарный, выравнивание по ширине, красная строка 1,25 см.  Желательно, чтобы на слайдах оставались поля, не менее 1 см с каждой стороны. 

Сокращение названий и наименований в текстах не допускается.

Использование звуковых эффектов в ходе демонстрации презентации не желательны. 

Файл презентации должен быть выполнен в программе MS PowerPoint 97, 2000, 2002(ХР), 2003 либо в программе, выполняющей аналогичные функции. Такой файл должен либо открываться в MS PowerPoint, либо иметь возможность просмотра без использования сторонних программ. В последнем случае файл должен позволять получать доступ к ЛЮБОМУ из слайдов презентации в произвольном порядке. 

Файл презентации может быть записан на CD-ROM или Flash-память. 

Файл презентации должен быть размешен в корневом каталоге диска. Название файла должно совпадать с Ф.И.О. докладчика.        

ПРИЛОЖЕНИЕ 7
Образец списка сокращений

При необходимости список принятых сокращений располагается после раздела «Содержание»

Список сокращений 

ВКР – Выпускная квалификационная работа

ВОЗ – Всемирная организация здравоохранения

в/в – внутривенно

в/м– внутримышечно

ВМС – внутриматочное средство

ВНИИП – Всесоюзный научно-исследовательский институт пульмонологии

в/к –внутрикожно

ИБС - ишемическая болезнь сердца

УЗИ – ультразвуковое исследование

КТ– компьютерная томография

ЯБ – язвенная болезнь
ПРИЛОЖЕНИЕ 8
Приложения

В приложение (я) можно вынести дополнительную информацию из Глав 1 или 2: списки, таблицы, перечни и пр., которые в тексте не приводятся, но обязательно делается ссылка на эти приложения в тексте глав по ходу изложения материала.

Каждое приложение должно быть обозначено цифрой (1,2,….), напечатано в правом верхнем углу страницы. 

Например:

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Анкета оценки состояния здоровья.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Перечень медицинских организаций, на базе которых проводились исследования

Примечание: приложения не учитываются при подсчёте общего количества листов ВКР.
ПРИЛОЖЕНИЕ 9
Требования к оформлению таблиц

Использование в ВКР  таблиц делает текст более компактным. Их применение должно  быть обоснованным, служит подтверждением определенных научных фактов или закономерностей. Перед использованием таблицы в тексте ВКР обязательно должна присутствовать ссылка на нее. Например (табл. 1).
 Для создания таблиц рекомендуется использовать меню команд ТАБЛИЦА текстового редактора.

 Для таблиц рекомендуется шрифт на два размера (кегля) меньше основного текста, межстрочный интервал – одинарный. Заголовки столбцов записываются параллельно строкам таблицы. При необходимости допускается перпендикулярное расположение заголовков.

Номер следует размещать в правом верхнем углу над заголовком таблицы после слова «Таблица».Если в курсовой работе одна таблица, ее не нумеруют. Если продолжение таблицы будет на следующей странице, нужно разделить ее на части для переноса их на другие страницы. Заголовок таблицы копируется перед каждой частью таблицы.

 Слово «Таблица» указывают один раз  в правом верхнем углу, над первой частью, над другими частями пишут «Продолжение таблицы», или «Окончание таблицы» с указанием ее номера.
Пример оформления таблицы
                                       Таблица 1
Количество проведенных эндоскопических исследований

 за период с 2011 по 2015гг.

	Вид исследования
	2011 год
	2012 год
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	ЭГДС
	3131
	3241
	3455
	3529
	3435

	Колоноскопия
	145
	186
	201
	249
	-

	Сигмоскопия
	17
	22
	7
	-
	-

	Ректоскопия
	288
	272
	309
	272
	472

	Бронхоскопия
	3
	47
	96
	96
	78

	Лапароскопия
	126
	139
	152
	153
	148

	ВСЕГО
	3710
	3907
	4220
	4299
	4133


 При отсутствии отдельных данных в таблице ставится прочерк (тире).

 Нумерация таблиц может быть сквозной: по порядку их расположения в тексте цифрами 1,2,3,4 и т.д. до конца работы.

Таблицы, вынесенные в приложения, в общую нумерацию не включаются.

ПРИЛОЖЕНИЕ 10
Требования к оформлению рисунков

Использование в ВКР графиков, рисунков, схем, фотографий значительно повышает наглядность информации. Любой иллюстративный материал должен обозначаться как «Рисунок», применение слов «схема», «график», «диаграмма» и т.п. недопустимо.

В тексте ВКР перед рисунком должна быть ссылка на него с указанием его порядкового номера, например (рис. 1). Каждый рисунок должен быть пронумерован арабскими цифрами порядковой нумерацией в пределах всей ВКР. Номер следует размещать после обозначения «Рисунок» перед заголовком иллюстрации. Номер и заголовок иллюстрации помещают по центру под иллюстрацией. Вынесенные в приложение иллюстрации в общую нумерацию не включаются.

Пример оформления рисунка
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Рисунок 1. Рост численности населения СССР с 1913 по 1989 гг. (в млн.человек).

ПРИЛОЖЕНИЕ 11
Рекомендации по формулировке характеристик исследования

Для того чтобы проверить, правильно ли сформулированы основные харак​теристики исследования, постарайтесь ответить на следующие вопросы:

· при выявлении проблемы исследования: что надо изучить (сделать) из того, что ранее не было изучено (сделано)?

· при выборе темы исследования: отражена ли проблема исследования в его названии?

· при обосновании актуальности: почему эту проблему необходимо изучать (решать) именно сегодня?

· при определении объекта исследования: что будет исследоваться?

· при определении предмета исследования: какие новые отношения, свойства, аспекты, стороны, функции и т.д. объекта подлежат исследованию,  уг​лубленному изучению или преобразованию?

· при формулировке цели исследования: какой результат вы на​мерены получить в ходе исследования (решения проблемы)?

· при определении задач исследования: что нужно сделать, чтобы цель была достигнута? (В каждом параграфе, как правило, решается не более одной задачи). Позволяет ли последовательное решение этих задач достичь поставленной цели? 

· при выдвижении гипотезы исследования (в случае написания работы научно-исследовательского характера): каким из возможных путей следует идти, чтобы достичь цели исследования?

ПРИЛОЖЕНИЕ 12
Понятийный аппарат ВКР 

Автопрезентация – представление экзаменационной комиссии результатов собственной деятельности (дипломной работы) и их публичная защита.

Автореферат – предельно сжатое изложение текста своей работы, представленной к защите. Для студента – это текст выступления на защите дипломной работы. В автореферате проводит​ся самоанализ проделанной работы: кратко излагается научный ап​парат, пути решения поставленной проблемы и полученный резуль​тат.

Актуальность темы – степень ее важности в данный момент и в данной ситуации для решения данной проблемы (задачи, вопроса). 

Акцентирование текста – процесс выделения в тексте наиболее значимых понятий, терминов, положений. Это всеобщий прием создания научного текста при написании параграфов. Делается это выделением (подчеркиванием) необходимых слов, положений, но главное – благодаря более подробному описанию главной мысли и подчинению ей всех остальных.

Анализ – метод исследования, который позволяет расчленить или разложить предмет исследования (объект, свойства) на составные части.

Аналогия – рассуждение, в котором из сходства двух или несколь​ких объектов по некоторым признакам делается вывод об их сход​стве.

Анкетирование – сбор информации посредством опросного листа с серией определенных вопросов, отвечая на которые человек дает информацию о себе, своих интересах, отношениях, занятиях. Полу​ченный путем анкетирования материал должен подвергаться стати​стической и качественной обработке, а также теоретической интер​претации.

Аспект – угол зрения, под которым рассматриваетсяобъект (пред​мет) исследования.

Введение – вступительная часть текста, книги, ориентирующая чи​тателя в дальнейшем содержании.

Валидность метода исследования – соответствие метода постав​ленной цели его использования: выявлять именно то, что необхо​димо исследователю.

Виды анализа – это специфика его применения при изучении теоретического и иного материала. Различают следующие виды анали​за: аспектный, критический, понятийный, проблемный, системный, структурный, функциональный и др. 

Внедрение – это практическое воплощение в жизнь какой-либо идеи. Студент, осуществляя формирующий эксперимент, внедряет в практику конкретных людей, свои идеи, подходы, методы работы. 

Выборка – определение единиц исследования. Это может быть вы​борка медицинского персонажа, отделение лечебного учреждения и т.д. Выборка позволяет ограничить исследование и сделать его дос​тупным, из всей генеральной совокупности специально подобрать необходимый «материал».

Генеральная совокупность – тот класс явлений или человеческая общность, которые изучает исследователь на примере выборочной совокупности. При этом предполагается, что выбранная для изуче​ния совокупность явлений, фактов или людей идентична общей ге​неральной совокупности.

Гипотеза – составная часть научного аппарата исследования, выполняемого в рамках дипломной работы, заключающая в себе предположение о возможных результатах действия того или иного фактора или условиях достижения целей. Гипотеза разрабатывается только на основе уже выработанной цели, и после определения предмета исследования. Она используется, чтобы объяснить пути и средства разрешения противоречий. Гипотеза нуждается в доказа​тельстве, чему и посвящается все исследование. Различают гипоте​зы о развитии существующей теории, о проверке существующей теории, о разработке новых идей.

График – наглядное изображение соотношения величин, их функциональной взаимозависимости с помощью геометрических и арифметических средств – чисел, плоскостей, точек, линий и т.д. График имеет систему координат: горизонтальную ось абсцисс и вертикальную ординат. На каждой из них наносятся шкалы измере​ния зависимости изучаемых величин. Их пересечения показывают динамику изменения зависимости изучаемых величин. 

Дедуктивный метод – метод познания, состоящий в поиске снача​ла общей идеи, теории и затем – в добывании фактов для их доказа​тельства или иллюстрации. Это метод движения от общего к част​ному.

Доступность исследования – принцип выбора темы исследования, обозначающий учет внешнего фактора: наличие и доступность на​учной литературы, экспериментальной базы, достаточность умений, накопленных исследователем для выполнения работы. 

Естественный эксперимент – эксперимент, проводящийся в естественных условиях, когда испытуемые продолжают свою привыч​ную жизнедеятельность и часто не знают, что за ними ведется на​блюдение. Такой эксперимент позволяет получить наиболее объек​тивные данные и сближает теорию с практикой. 

Заголовок – название подраздела печатного издания. 

Задачи формулируются после разработки гипотезы, поскольку только гипотеза определяет, по какому пути идет исследователь, стремясь достичь поставленной цели.

Индуктивный метод – такой метод изучения явлений, когда сна​чала собираются и описываются их частные признаки и проявле​ния, а затем после обобщения выводятся общие признаки и свойст​ва. Это движение поиска от частного к общему. 

Интеграция – это действие по созданию связей, зависимостей ме​жду суждениями, положениями, идеями, теориями между разным по природе знанием об одном и том же. 

Информация:
- обзорная – вторичная информация, содержащаяся в обзорах науч​ных документов;

- реферативная – вторичная информация, содержащаяся в первич​ных научных документах;

- справочная – вторичная информация, представляющая собой систематизированные краткие сведения в какой-либо области знаний. 

Исследование научное – процесс выработки новых научных зна​ний, один из видов познавательной деятельности. Характеризуется объективностью, воспроизводимостью, доказательностью и точно​стью.

Концепция – система взглядов на что-либо, основная мысль, когда определяются цели и задачи исследования и указываются пути его ведения.

Краткое сообщение – научный документ, содержащий сжатое изложение результатов (иногда предварительных), полученных в ито​ге научно-исследовательской или опытно-конструкторской работы. Назначение такого документа – оперативно сообщить о результатах выполненной работы на любом ее этапе. 

Компиляция – несамостоятельность при выполнении курсовой или дипломной работы, списывание либо с научных источников, либо с чьей-то ранее выполненной работы. Это прямое заимствование чу​жого текста.

Корреляционный анализ – метод установления взаимосвязей, взаимовлияний независимых и зависимых переменных в экспери​менте. С его помощью устанавливается, как изменение одних пока​зателей влечет за собой изменение других. 

Метод исследования – способ применения старого знания для получения нового знания. Является орудием получения научных фак​тов.

Методология научного познания – учение о принципах, формах и способах научно-исследовательской деятельности. 

Наука – сфера человеческой деятельности, функцией которой яв​ляется выработка и теоретическая систематизация объективных знаний о действительности. Одна из форм общественного сознания. 

Научная новизна исследования – определение вклада исследовательской деятельности студента в науку. Для этого путем самоэкспертизы проведенного исследования в работе студентом выделяется та часть, которая дополняет, уточняет или изменяет ранее имею​щиеся научные данные.

Научный аппарат исследования – перечень последовательных действий, определяющих границы, направление и характер иссле​дования.

Научный факт – событие или явление, которое является основани​ем для заключения или подтверждения. Является элементом, со​ставляющим основу научного знания.

Обзор – научный документ, содержащий систематизированные на​учные данные по какой-либо теме, полученные в итоге анализа пер​воисточников. Знакомит с современным состоянием научной про​блемы и перспективами развития.

Объект исследования – процесс или явление, порождающие проблемную ситуацию и избранные для изучения. Например, сестрин​ский процесс, деятельность медицинской сестры и др. 

Оппонент – лицо, критически оценивающее результаты исследовательской деятельности студента – исследователя. Официальное оппонирование как рецензирование введено для дипломных работ. Неофициальное оппонирование возможно при защите курсовых, где оппонентами становятся сами студенты. 

Отзыв – форма оценивания стиля и характера исследовательской деятельности студента, его отношение к работе, организационной культуры, но не самой работы. Отзыв дается научным руководите​лем.

Понятийно-терминологический аппарат исследования –  совокупность научно обоснованных терминов-понятий, используемых студентом в своем исследовании и при его описании в курсовой и дипломной работе.
Предмет исследования – все то, что находится в границах объекта исследования в определенном аспекте рассмотрения. Это конкретная проблема в теме курсовой работы, которая находится в грани​цах объекта исследования. Предметом исследования могут быть содержание, формы и методы медицинского воздействия, этапы сестринского процесса, отношения между пациентом и медицин​ской сестрой и т.д.

Понятие – есть мысль, в которой отражаются отличительные свой​ства предметов и отношения между ними. 

Практическая значимость исследования есть определение востребованности результатов исследования, конкретного потребителя и его рабочего места, где будет полезно применение данной работы. Введение должно быть по возможности кратким (до 5 страниц). 

Принцип – основное, исходное положение какой-либо теории, уче​ния, науки.

Проблема – крупное обобщенное множество сформулированных научных вопросов, которые охватывают область будущих исследо​ваний. Различают следующие виды проблем:

- исследовательская – комплекс родственных тем исследования в границах одной научной дисциплины и в одной области примене​ния;

- комплексная научная – взаимосвязь научно-исследовательских тем из различных областей науки, направленных на решение важ​нейших народнохозяйственных задач;

- научная – совокупность тем, охватывающих всю научно-исследовательскую работу или ее часть; предполагает решение конкрет​ной теоретической или опытной задачи, направленной на обеспе​чение дальнейшего научного или технического прогресса в дан​ной отрасли.

Рандомизация – выравнивание исходных условий проведения эксперимента с участием экспериментальных и контрольных групп. Обе группы должны быть сходными по важнейшим характеристи​кам.

Репрезентативность – возможность применения результатов эксперимента, проведенного на малых группах, в сходных группах большей численности. Это допустимость распространения выводов небольшого исследования на другие явления такого же класса. Чем выше репрезентативность, тем ценнее исследование. 

Самоэкспертиза – критический анализ собственной работы и определение ее научной новизны и практической значимости.

Теория – учение, система идей или принципов. Совокупность обобщенных положений, образующих науку или ее раздел. Она вы​ступает как форма синтетического знания, в границах которой от​дельные понятия, гипотезы и законы теряют прежнюю автоном​ность и становятся элементами целостной системы.       

Цель исследования – словесно-логическое описание представле​ния о результате исследования, того, что ожидается в итоге слож​ной исследовательской работы.

Цитата – дословная выдержка из какого-либо авторского текста с указанием источника и цитируемой страницы. Цитаты вставляются для иллюстрации позиций как объект анализа, как способ доказа​тельства.

ПРИЛОЖЕНИЕ 13
Рекомендации для подготовки выступления 

на защиту выпускной квалификационной работы

Структура речи на защиту выпускной квалификационной работы
Речь на защиту работы состоит из трёх частей:

- вступление;

- основная часть;

- заключение.

Вступление включает в себя актуальность темы, цель и задачи работы. Кроме того, в начале доклада на защите следует обязательно обратиться к тем, кто присутствует на защите.

Основная часть содержит основные тезисы работы. Доклад не следует перегружать подробным рассмотрением теоретических аспектов. В выступлении даётся краткая характеристика объекта исследования и приводятся основные результаты. Основная часть занимает примерно 70% всего времени выступления на защите дипломной работы.

Заключение содержит основные выводы и рекомендации. 

Время выступления – не более 10 мин. 
Образец текста выступления

Необходимо вместо многоточий проставить данные из своей работы.
Вступление

Здравствуйте, уважаемый председатель и члены Государственной экзаменационной комиссии.
Тема моей выпускной квалификационной работы «…..»

Актуальность выбранной темы в том, что «….»

На основании этого была определена цель выпускной квалификационной работы: «…..»

Объектом исследования является: «…..»

Предмет исследования – это «……»

Задачи исследования: 
1……

2. …….

…………

Основная часть
Теоретические тезисы в отношении работы приводятся кратко в виде нескольких предложений. Оптимальное количество тезисов -3-4.

Далее следует переходить к практической части: кратко охарактеризовать объект исследования, методы исследования, полученные результаты.

Заключение
Выводы: кратко перечислить выводы, сделанные по результатам работы. 

Рекомендации: нельзя ограничиться простым перечислением рекомендаций в речи на защите выпускной квалификационной работы. Необходимо давать краткое пояснение и планируемые результаты.

В конце выступления поблагодарить всех присутствующих за внимание.

После выступления докладчику задаются вопросы.

Правила выступления на защите выпускной квалификационной работы
1. Обязательно поддерживайте визуальный контакт со всей аудиторией.

2. Не торопитесь. Быстрая речь способствует поверхностному дыханию и усиливает волнение.

3. Избегайте слишком высокого тона. Чем ниже голос, тем убедительнее он звучит.

4. Не говорите слишком тихо. Перед выступлением в незнакомом помещении проверьте, как вас слышно в задних рядах.

5. Варьируйте своим голосом:меняйте темп, тональность и громкость речи, избегайте монотонности.

6. Замедляйте и понижайте голос, сигнализируя о том, что собираетесь сказать нечто важное или интересное.

7. В Вашей речи должны присутствовать волнение и энтузиазм. Чтобы убедить других, нужно продемонстрировать собственную убеждённость.

8. Никогда не зачитывайте тексты – только если нет иного выхода. Ваше внимание должно быть приковано к аудитории, а не к лежащему перед вами тексту.

9. Не переворачивайте страницы. Аккуратно сдвигайте их в сторону.
ПРИЛОЖЕНИЕ14
Образец задания 

по выпускной квалификационной работе

ПРИЛОЖЕНИЕ 15
Отзыв на выпускную квалификационную работу 

	Студента (ки)

	                                                                   Ф.И.О.

Специальности: 

	на тему: 

	

	1. Актуальность темы:

	

	

	2. Теоретическая и практическая значимость: 

	

	

	3.  Уровень самостоятельности и творческой инициативы студента: 

	

	4. Своевременность выполнения этапов индивидуального плана-задания:

	

	5. Качество изложения материала в работе (научность, логичность, доступность, 

	последовательность)

	

	6. Соответствие оформления работы предъявляемым требованиям:

	

	7. Замечания по работе в целом, ее достоинства и недостатки:

	

	8. Предложения для внедрения:

	

	9. ВКР соответствует /не соответствует требованиям, предъявляемых к ВКР:

	

	10. ВКР может /не может рекомендована к защите на заседании Государственной 

	экзаменационной комиссии 

	

	

	Научный руководитель ВКР                                       /

	                                   подпись

                                Ф.И.О.

Дата:   «         »                                         201   г. 


ПРИЛОЖЕНИЕ 16
Рецензия на выпускную квалификационную работу 

	Студента (ки)

	Ф.И.О.

Специальности:

	на тему: 

	

	1. Актуальность темы:

	

	

	2. Теоретическая и практическая значимость: 

	

	

	3.  Уровень самостоятельности и творческой инициативы студента 

	

	

	4. Оценка качества оформления ВКР 

	

	5. Соответствие оформления работы предъявляемым требованиям

	

	6.  Замечания по работе в целом, ее достоинства и недостатки:

	

	7. Предложения для внедрения (возможности использования результатов ВКР для 

	практического здравоохранения):

	

	8. ВКР соответствует /не соответствует требованиям, предъявляемых к ВКР

	

	9. ВКР может /не может рекомендована к защите на заседании Государственной 

	экзаменационной комиссии 

	

	10. Предлагаемая оценка ВКР

	Рецензент                                       /

	                                              подпись

                                Ф.И.О.

Дата:   «         »                                         201   г. 
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