Контроль знаний студентов

Используются виды контроля: текущий, промежуточная аттестация, государственная итоговая аттестация.
Текущий контроль по дисциплинам общеобразовательного цикла и разделам профессиональных модулей проводится в пределах учебного времени, отведенного на соответствующую учебную дисциплину,
междисциплинарный курс, как традиционными, так и инновационными методами, включая компьютерные технологии.
Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации обучающихся по очной, очно-заочной (вечерней) формам обучения не превышает 8, количество зачетов и дифференцированных зачетов - 10 (без учета зачетов по физической культуре).
Для проведения экзаменов в течение учебного семестра выделяется время согласно учебному плану. При концентрированном изучении дисциплин или междисциплинарных циклов промежуточная аттестация проводится непосредственно после завершения их освоения. При проведении экзаменов в рамках одной недели предусматривается не менее 2 дней между ними. Это время может быть использовано на самостоятельную подготовку к экзаменам или на проведение консультаций.
Промежуточная аттестация в форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки. Промежуточная аттестация в форме зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующей учебной дисциплины или профессионального модуля.
Необходимым условием допуска к государственной итоговой аттестации является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. В том числе, выпускником могут быть предоставлены отчеты о ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, грамоты, дипломы, подтверждающие участие в конкурсах, творческие работы по специальности, характеристики с мест прохождения преддипломной практики.
I Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломная работа). Обязательное требование - соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей. 
Для проведения государственной итоговой аттестации выпускников по каждой специальности ежегодно создаются и утверждаются учредителем Государственные экзаменационные комиссии, председателями которых назначаются представители крупных лечебно-профилактических учреждений и МУП «Фармация».
По итогам работы Государственной экзаменационной комиссии председатели составляют отчеты, в которых проводят анализ организации государственной итоговой аттестации и качество подготовки выпускников.
В течение последних лет председатели ГЭК традиционно отмечают высокий уровень требований к выпускникам и достаточно высокий уровень подготовки.
Процент качества подготовки специалистов по результатам ГИА в 2018г.
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Дипломы с отличием получили выпускники:
· по специальности Лечебное дело -3 чел.,
· по специальности Фармация – 2 чел.,
· по специальности Сестринское дело – 6 чел. 
